

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 (237)

28 августа 1942 г., пятница

433-й день  
Отечественной Войны

## ПЛАМЕННЫЙ ФРОНТОВОЙ ПРИВЕТ ДОРОГИМ ГОСТЯМ!

В нашу часть от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, от рабочих, служащих и интеллигенции родной Москвы приехала делегация, в состав которой вошли товарищи:

1. Николаева К. Н. — член ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР, секретарь ВЦСПС;
2. Цареградский — заведующий культотделом ВЦСПС;
3. Асланов А. О. — председатель ЦК Союза работников обувной промышленности;
4. Тарасов М. — председатель ЦК Союза железнодорожников Центра;
5. Белева Ю. А. — председатель ЦК Союза работников полиграфической промышленности.

Делегацию встретили представители командования и знатные воины нашей части. Тов. Николаева К. Н., вместе со своими спутниками — членами делегации, приняла участие в собеседовании с девушками — орденосносцами, группами бойцов, командиров и политработников.

Беседы проходили в теплой, сердечной обстановке. Тов. Николаева К. Н. передала привет бойцам, командирам и политработникам части от трудящихся Москвы и ВЦСПС и сообщила, что делегацией привезены нашим воинам подарки.

Вчера на передовой линии состоялся митинг, отчет о котором читайте в специальной листовке.

## ВПЕРЕД, ПО ДОРОГЕ СЛАВЫ И БЕССМЕРТИЯ!

Четырнадцать месяцев длится великая Отечественная война советского народа против диких, каннибальских орд германского империализма.

На многочисленных фронтах войны советские воины истребляют ежедневно не менее пятнадцати тысяч двуногих зверей.

Убить немца, пытающегося поработить нашу Родину — вот девиз подлинных советских патриотов, верных сынов Отчизны. Мобилизовать все средства для истребления гитлеровцев, бить их беспощадно — таков завет подлинного патриотизма советского воина в современной отечественной войне. Этого жаждет народ, этого требует Родина.

Нас растили и воспитали партия большевиков и родная Советская власть, великий Сталин. Нам было дано все: образование, квалификация, любимая профессия, подлинно человеческие условия жизни.

Мы творили на радость друзьям и любовались произведениями труда своих товарищей. В нашем распоряжении были храмы науки — музеи, книгохранилища, библиотеки, галереи величайших творений скульпторов и художников.

Мы любовались нашими фабриками и заводами, совхозами и колхозами, бесконечной лентой наших железных дорог, каналах, родной, облагоустроенной гигантским трудом поколений, природой. Мы пользовались благами своего радостного труда.

Каждый из нас по сердцу выбрал себе любимую и строил хорошую советскую семью — могучий родник советских патриотов, неиссякаемый источник славы и силы народа.

Наша страна, занятая творческим трудом, держала порохов сухих. У нас была создана могучая Красная Армия, опирающаяся на современную военную технику и передовую род в мире.

На все это, на бытие самой нашей отчизны, на жизнь каждого советского гражданина покушается германский империализм, его вооруженные орды, вдохновляемые на грабеж, насилия, издевательства, на истребление советских людей бандой Гитлера, поставившей перед собой безумную „идею“ подчинить Германии весь мир.

Храбрость, мужество, стойкость, беззаветная преданность родине, присущие советским воинам, не раз уже спасали Родину. Но сейчас, когда враг в громадном напряжении всех своих сил создал перевес над нашими силами на Юге — опасность фашистского ярма над Советским Союзом удесятелась.

Чтобы отбросить, обратить в бегство и истребить ненавистного врага, советские воины могут и должны направить все свои духовные силы, всю свою волю, овладеть в совершенстве оружием, подчинить все приказу командира — умереть или победить!

Мы знаем, что нам надо защитить величайшие завоевания нашего народа: Советскую власть, большевистскую партию, равноправие народов и полов, социалистическую собственность на орудия производства, все то, что подняло всех нас на невиданную высоту в истории, все то, что дало возможность ходить нам с высоко поднятой головой, ненавидеть любой гнет, ощущать себя действительно людьми.

Сильные духом, мужественные, волевые борцы навеки останутся в народной памяти, как богатыри. Они идут по дороге гигантов и вечнозеленый лавр, символ славы и бессмертия, украшает их головы. А трусам и паникерам, порывающим с моральным обликом советского воина, приговор Родины суров: испусти вину свою на поле боя или тебя ждет смерть.

## СНАЙПЕРСКИЙ СЧЕТ

Метко разят врага снайперы подразделения Петрова-Соколовского.

За последние дни 5 снайперов истребили 22 фрица, из них 10 автоматчиков — „кукушек“.

Снайпер Лобанов уничтожил 10 фрицев и 1 „кукушку“; снайпер Субботин — 5 „кукушек“; снайпер Новиков — 2 „кукушки“; снайпер Дьячков — 2 „кукушки“; снайпер Конаков — 2 фрица.

## Точная наводка

В районе селения З. разведчики подразделения тов. Кудряна обнаружили стоявшие на дороге 3 автомашины, одну подводу и отдыхающих около них человек 40 пехотинцев противника.

Разведчики сообщили точные координаты минометчикам батареи т. Пономарева. Минометчики выпустили по фрицам 9 мин. Когда рассеялись дым и пыль от их разрывов, 15 фрицев влялись около машины, а остальные разбежались во все стороны.

Лейтенант А. НАЗАРОВ.

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немцы отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск.

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанеся противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии; 14 и 36 мотодивизии и 2-ю танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1-й и 5-й танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 566, пулеметов — 1.615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11.100, мин — 17.090, ружейных патронов — 2.311.750, снарядов — 32.473, радиоприемников — 2.020, мотоциклов — 952, велосипедов — 1.969, тракторов — 52, кухонь — 37, повозок — 340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом — 75.

Кроме того уничтожено наземными войсками и авиацией: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, автомашины — 2.040, повозок — 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 чел.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюченко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Конаевым.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Принято по радио)

### Из вечернего сообщения 26 августа

В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладной, Моздок и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наших войск на Западном и Калининском фронтах освобождены 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

### Из утреннего сообщения 27 августа

В течение ночи на 27 августа наши войска вели бои с противником на Западном и Калининском фронтах и в районе Клетской; северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладной, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов.

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

### 1. В ВОСЕМЬ МИНУТ.

Звезд лейтенанта Волкова вел огонь по вражеской высоте. Неожиданно дерево, к которому была прикреплена опорная плита миномета, упало.

Лейтенант Волков, вместе с бойцами в несколько минут вытаскил из земли шестипудовую плиту и установил миномет на новой позиции. На восьмой минуте был дан первый залп с нового места. Мина легла точно в цель.

### 2. СОРЕВНОВАНИЕ.

Было трудно с подвозом мин. Прикинулось поднести их за много километ-

Батарея старшего лейтенанта Ботичева всегда в боевой готовности. Связист склонился у телефона: Звучит в трубке голос — передают „заказ“. Через минуту на головы немцев обрушатся тяжелые стальные гостинцы.

Ниже помещаем несколько боевых эпизодов из жизни батареи.

ров по болоту. Каждый нес по одной. Красноармеец Матча Сайдулин принес сразу две тяжелых мины и сразу на соревнование других бойцов. Доставка мины значительно ускори-

лась. Командир батареи вынес благодарность перед строем красноармейцу М. Сайдулину.

### 3. УЧЕНИК И УЧИТЕЛЬ.

Евгений Сиротин по праву считается лучшим водничком подразделения. Он наводит исключительно точно и быстро.

Но у Сиротина есть серьезный „конкурент“ — его ученик Проконий Макаров. Ученик уже не уступает своему учителю в скоро-

сти наводки, а иногда вы-

нает и вперед. „Это хорошо, что Макаров меня обогнал стал. Немцы все это на своей шкуре чувят. Только я то позанимаюсь. Не такой я человек“, — говорит Сиротин.

### 4. К БОЮ ГОТОВ!

У миномета младшего лейтенанта Сахарова отказал амортизатор дульного лафета. Лафа оседела за-молочный миномет. Лафет надо было сменить срочно, к утру.

Бойцы Крутов и Тимофеев и сержант Ахметзянов пошли за лафетом. Больше десяти километров, утопая в болоте, прошли они, но к рассвету миномет был готов к бою.

## УБИЛ ЧЕТЫРЕХ НЕМЦЕВ

Трое бойцов во главе с замполитрука Аксеновым укрепились на только что отнятом у немцев клочке нашей родной земли.

Фрицы решили вернуть потерянное. С дикими воплями, они ринулись в контратаку.

«Без команды не стрелять. Приготовить гранаты!» — приказал Аксенов. Красноармейцы подготовились. Когда фашисты подошли поближе — так что бойцы ясно видели их звериные рожи, замполитрука крикнул: «Огоны!»

Не ожидая такой встречи, фашисты отступили. Во время схватки т. Аксенов убил четырех немцев.

Красноармеец О. ЛИВШИЦ.



Работницы одного из отечественных оборонных заводов за сборкой мин.

## На выстрел врага отвечаем десятью

На днях, завяв новый рубеж, мы закрепились на нем. Основная линия обороны проходила по лесу. Я же замаскировался впереди, в кустарнике.

Через некоторое время фрицы пошли в контратаку. Меня не замечают. Только подошел офицер — я кинул гранату и сшиб его.

В бою я бросил около 50 гранат — РГД, «лимонок» и противотанковых. Их мне очень хорошо доставляли. Сосчитать — сколько немцев убил я, не могу, во всяком случае очень много. От них только руки и ноги отлетали в разные стороны.

Во время контратаки мы истребили много немцев. Боевой дух наших бойцов повысился. Все рвались вперед. Выше стала боевая активность. На выстрел врага мы отвечаем десятью.

Бьем немцев чем можем — винтовкой и гранатой, снарядом и минами.

Красноармеец  
И. СОЛОМАХИН.

## РУССКИЕ КЛАССИКИ О НЕМЦАХ

Русская литература в лице ее классиков и современных писателей полна ненависти к темным, реакционным силам Германии, ко всему, что исходит от этих темных, зверских сил, породивших кошмар современности — коричневую чуму.

Великий поэт — гражданин Некрасов в своей поэме «Кому на Руси жить хорошо» писал:

У немца — хватка мертвая,  
Пока не пустит по-миру,  
Не отойдя, сосет!

Известный поэт и публицист прошлого столетия Тютчев, в своей статье «Россия и Германия» предрекал самые ужасные катастрофы германскому народу, величайшие беды, падение в пропасть, если он пойдет за демагогами, за реакционерами,

## САПЕРЫ — УМЕЛЫЕ ЛЮДИ

Обыкновенный холмик. Посмотри вокруг и увидишь десятки таких же. Он только немного выше других. Чахлая трава, рыжий песок. Вглядись пристальней — из-за куста озирают простор объективы стереотрубы. Здесь, в паре сотен метров от противника, под надежным настилом из бревен и земли, сидят наблюдатели, ловят каждое движение в стане врага.

Это — наблюдательный пункт: глаза и сердце боя. Его сделали умелые и смелые люди — саперы подразделения т. Паршина.

Под утро пришла к холму командирская разведка: старшие лейтенанты Черковер, Троицкий и политрук Григорьев. Выбрали место будущего НП. Ночью закипела работа. Бесшумно вгрызаются в землю лопаты — немцы рядом.

Разгорается соревнование. Слаженно работает отделение Касилова. В коротком перерыве красноармеец Минобудовин сказал товарищам: «Грунт здесь отличный. За ночь я две нормы дам». «И я тоже не отстану» — подхватил Шашков. В эту ночь они дали по две слишком нормы.

Днем готовили лес, ночью переносили его вперед. Точно по расчету занимали свои места бревна сруба. Сделан накат. Тщательно проверили маскировку.

Приказ командования выполнен.

Красноармеец И. РАЙКИН.

## БЕЙТЕ ФАШИСТСКИХ ГАДОВ!

Много раз руководил старший лейтенант Говоров сооружением оборонительных рубежей, постройкой дорог, переправ, мостов; не раз водил саперов на выполнение сложных боевых задач. Саперы знали: когда с ними Говоров, строгий, требовательный командир, значит задача будет выполнена.

Саперы, вместе со своим командиром только что возвратились с разминирования небольшой рощи. Черным вороном спустилась ночь. По-воровски крались к нашим передовым линиям немцы. Неожиданно они с воплями бросились вперед. Кое где среди наших бойцов возникло замешательство.

— Спокойно, товарищи! Назад ни шагу! — раздался голос Говорова. Вокруг него собралась небольшая группа бойцов. С ними пошел он на врага. Прикладом автомата разбил голову пучеглазому фрицу, очередью уничтожил еще троих. В это время пуля пробила грудь героя. «Вперед, товарищи! Бейте гадов!» — успел крикнуть Говоров и упал лицом к врагу. К нему подбежали бойцы — поздно! «Отомстим за Говорова» — крикнул кто-то.

В эту ночь крепко досталось немцам. Их так быстро погнали назад, что они не успели остановиться даже на своем рубеже. С хода ворвались бойцы в расположение врага. Еще одна линия обороны взята.

Замполитрука ЗАЙЦЕВ.

у вас первого сорта, и так как вы эту жадность произвольно смешали с правом, то и думаете, что вам предостоят слопать мир. Вот почему вас везде ненавидят, не только у нас, но именно везде. Вы подъезжаете с наукой, а всякому думается, что вы затем пришли, чтоб науку прекратили, вы указываете на ваши свободные учреждения, а всякий убежден, что при одном вашем появлении должна умереть всякая мысль о свободе. Все вас боится, никто от вас ничего не ждет, кроме подвоха. Вы вас, сказывают, Берлин на славу отстроили, а никому на него глядеть не хочется. Даже свои «объединенные» немцы и тех тошнит от вас, «объединителей».

Такого мнения были русские классики о немцах, что полностью подтверждала практика. Гитлеризм — изощренная разнузданная солдафония, стремящаяся слопать мир. Гитлеризм — крайняя ступень немецкого варварства, угрожающая всесветному прогрессу.

Поэтому вполне понятны слова одного из героев произведения современного советского писателя Симонова

— «Русские люди», когда этот герой — капитан Сафонов — говорит:

«Очень жить я хочу, долго жить. До тех пор жить, пока я последнего немца своими глазами мертвым не увижу. Самого последнего, и мертвым. Вот здесь вот, под ногами у меня».

Да, такова ненависть нашего народа теперь к немцам. Они ослеплены своим фюрером и совершают в мире тяжчайшие преступления. Они жаждут крови и разрушения. Мы отвечаем им тройным ударом. Их ждет также смерть и разрушение. Боце! — убей немца. Пошады ему быть не должно. Отбери у него его черное ружье и убей немца. Только тогда наша Родина будет свободной и вновь наша жизнь будет лучезарной, как сама мечта. Боце! — Народ ждет от тебя стойкости и упорства, где бы ты ни был.

Батальонный комиссар  
П. КРУГЛОВ.

## СТАНЬ НАША ПЕСНЯ СТАЛЬЮ СРАЖЕНИЙ!

Югославским партизанам

Братья родные  
из сел прикарпатских.  
Братья родные  
с окраин белградских,  
Дни наступили  
больших испытаний  
Гнев ваш kloкочет  
громом восстаний.  
Славянская кровь  
в ваших жилах струится  
Во взорах орлиных  
отвага искрится  
Вы бьетесь героически  
за землю родную  
Грянем же вместе  
песнь боевую!  
Стань наша песня  
грома раскатом,  
Стань наша песня  
грозы набатом!  
От древних столиц  
и до дальних селений  
Стань наша песня  
сталью сражений.

Братья славяне  
с Дуная и Савы  
Бейте повсюду  
вампиров кровавых!  
Время расплаты  
сегодня настало,  
Бейте ж повсюду  
злых шакалов,  
Пусть кровью их черной  
земля обогрится  
Пусть враг получает  
возмездье сторицей!  
Братья родные!  
Вы слышите ль рокот?  
Мы удар за ударом  
носим с востока,  
В металл смертоносный  
ненависть влилась  
В небо стремительно  
птицей взвилась;  
Бьем мы врага  
и штыком и гранатой,  
Пулею меткой  
и песней крылатой,  
Вихрем народным,  
вихрем могучим  
Будут развеяны  
черные тучи!  
От древних столиц  
и до дальних селений  
Стань наша песня  
сталью сражений!

Г. КОРОТКЕВИЧ.

## Под огнем неприятеля

22 августа во время неприятельской контратаки связь между наблюдательным пунктом и командиром подразделения прерывалась свыше 5 раз.

Бывший повар 1 батареи, ныне разведчик т. Колесник под непрерывным неприятельским огнем обеспечил восстановление связи и тем самым дал возможность вести артиллерийский огонь по пехоте врага.

По возвращении с линии связи, несмотря на ранение в голову, т. Колесник взял пулемет и пошел помогать пехоте отбивать неприятельскую атаку.

Старший политрук  
ЛИХАРЕВ.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.